

Llamamiento de los empresarios guipuzcoanos a los vecinos de la provincia

SAN SEBASTIAN, 5 (Europa Press).— El Consejo Provincial de Empresarios de Guipúzcoa ha acordado dirigir un llamamiento a los vecinos de la provincia, en el que condena la actual violencia existente en la provincia y propone a los guipuzcoanos «un acto de reflexión y una prudente acción con el fin de lograr pautas de vida cívica, acordes con la evolución histórica».

La decisión fue tomada en el transcurso del pleno del Consejo celebrado ayer, a lo largo del cual los empresarios asistentes analizaron la situación creada a consecuencia de los últimos paros colectivos registrados en Guipúzcoa por motivos extralaborales, que han coincidido con la crisis de numerosas empresas afectadas por la actual recesión económica mundial.

Por este motivo, los empresarios presentes en el pleno acordaron expresar su preocupación y pesar ante los citados paros que, según los empresarios, pueden provocar la ruina de las empresas con menor capacidad de resistencia y afectan directamente las percepciones de los trabajadores.

Asimismo, el Consejo condena cualquier iniciativa, venga de donde venga, que induzca a nuevos movimientos de huelga que, si siempre son censurables cuando se producen por motivos extralaborales, son más peligrosos en momentos como el actual, de recesión económica y falta de recursos económicos para reponerse.

Ante esta situación, el Consejo de Empresarios de Guipúzcoa ha hecho público el siguiente llamamiento:

«Vecinos de Guipúzcoa:

Los empresarios guipuzcoanos nos dirigimos a todos los habitantes de esta trabajadora provincia, hayan nacido en ella o no.

Queremos decirlos en primer lugar que, aun cuando en alguna ocasión hayamos podido incurrir en errores, como promotores que somos de empresas en las que trabajan unos seres humanos, queremos para ellos las mejores venturas. El ser empresario es una tarea difícil.

Si Guipúzcoa es una tierra rica en producción de bienes se debe al trabajo de sus hombres, de sus promotores. Los empresarios guipuzcoanos hemos trabajado mucho. Vosotros lo sabeis. Hemos arriesgado nuestro dinero, nuestro tiempo, nuestra vida por engrandecer nuestras empresas, por crear riqueza. Nuestros trabajadores también han entregado su trabajo y su inteligencia, y algunos su vida, a nuestras empresas. Como sabeis el empresario guipuzcoano ha sólidamente invertido sus ganancias en la propia tierra guipuzcoana. Entre nosotros no ha habido dilapidación de beneficios.

En estos momentos de 1975, los empresarios guipuzcoanos estamos preocupados y queremos hacer partícipes de nuestra inquietud a todos los habitantes de nuestra tierra.

Estamos preocupados por la crisis económica que atraviesa el mundo occidental y tenemos miedo de que se paralicen nuestras empresas, por dos razones importantes:

A) La primera, por no producir bienes a precios competitivos.

B) La segunda, por no servir nuestros productos con la rapidez necesaria en un mercado de crisis, por las huelgas incontroladas de nuestros productores.

Nosotros pensamos que los guipuzcoanos somos emprendedores e individualistas por naturaleza, lo cual es indispensable para la iniciativa privada, la propiedad rectamente entendida. Por eso seguimos al frente de nuestras empresas.

Condenamos la violencia actualmente existente en nuestra provincia. Lamentamos todos los muertos y heridos habidos entre nosotros.

Proponemos a nuestros vecinos de Guipúzcoa un acto de reflexión y una prudente acción con el fin de lograr pautas de vida cívica, acordes con la evolución histórica.

Lamentamos que una minoría no respete la democracia en nuestras empresas.

Confiamos en que el pueblo de Guipúzcoa tome conciencia de estas reflexiones y que pronto surjan de entre nosotros medidas oportunas que nos hagan salir de la escalada de terror y crisis socio-económica en que nos movemos».

LA REUNION DEL CONSEJO DE RECTORES

MADRID, 5 (Logos).— El reciente Consejo de rectores ha estado fundamentalmente dedicado al examen y adopción de criterios y medidas preparatorias para asegurar el buen desarrollo del curso próximo, según informa el Servicio de Medios de Comunicación Social del Ministerio de Educación y Ciencia.

En este sentido, el Consejo contempló diversas cuestiones concernientes a facilitar la matriculación de los alumnos; a la preparación y entrega de la grúa del alumno y de los programas y cuestionarios de las distintas asignaturas; ejercicio de las funciones docentes y de los cargos académicos; contratación del profesorado en sus diferentes niveles en todas las Universidades para lo cual se exigirá una memoria de la labor docente e investigadora ya realizada; promoción de las actividades de enseñanza práctica, para las que el Ministerio destinará un apoyo económico supletorio, y otros temas encaminados a garantizar que la vida académica se desenvuelva dentro de los cauces imprescindibles de disciplina y seriedad al amparo de las normas legales promulgadas con tal propósito.

Asimismo, examinó el Consejo la aplicación de las nuevas oportunidades que ofrece el decreto de retribuciones complementarias del personal docente,

ESTUDIANTES ARABES OCUPAN LAS OFICINAS DE LA LIGA ARABE EN MADRID

Para protestar por el acuerdo sobre Oriente Medio

MADRID, 5 (Cifra).— Unos 50 estudiantes árabes han ocupado hacia las once de la mañana las oficinas de la Liga Árabe en Madrid, realizando una sentada que se prolongará durante toda la tarde para protestar contra el último acuerdo egipcio-israelí.

En el comunicado hecho público y destinado a los presidentes y reyes árabes y presidente del Comité Ejecutivo de la OLP, se pone de manifiesto el rechazo total y absoluto de este acuerdo que, según los estudiantes, va en contra de las aspiraciones y principios de nuestro pueblo árabe y palestino. Añade el comunicado que «partiendo de un punto de vista propio, afirmamos que este pacto es una puñalada para la dignidad de la nación árabe y va en contra de las ganancias conseguidas a través de sus luchas».

Hacia la una de la tarde los estudiantes árabes asilados en Madrid han dirigido un telegrama al presidente egipcio cuyo texto es el siguiente: «Los estudiantes árabes residentes en España presentamos nuestro rechazo y nuestra energética protesta al paso traidor que se llevó a cabo con el último acuerdo con el enemigo sionista. Afirmamos que nuestras masas árabes no dejarán pasar este eslabón de la cadena traídora contra la causa del pueblo árabe».

«Afirmamos —continúa el telegrama—, por otra parte, que seguiremos luchando en contra de la conspiración y los conspiradores y contra los lacayos del imperialismo y del sionismo. Le recordamos el fin de aquellos traidores que decepcionaron las aspiraciones del pueblo árabe y desprendieron la tierra de Palestina. Seguiremos levantando nuestras armas en contra del imperialismo y del sionismo para liberar toda la tierra de Palestina».

La sede de la Liga Árabe en Madrid aparecía llena de carteles alusivos a su protesta. Un cartel de Arafat fue descolgado y escondido. Algunas frases que se podían leer eran así: «No a la convivencia con el sionismo», «No a los reaccionarios y traidores árabes», «No a un miniestado palestino», etc.

Alrededor de la una de la tarde se presentaron en los locales de la Liga los embajadores de Irak y Libia, que fueron citados anteriormente junto con los demás representantes del resto de los países árabes que no acudieron.

Se procedió a la lectura del comunicado a los embajadores que aplaudieron su terminación. Los estudiantes pertenecían a todas las nacionalidades dentro del área árabe.

VIGO: 250 TRABAJADORES COMEN EN LA CALLE PARA PEDIR JORNADA INTENSIVA

VIGO, 4 (Europa Press).—

Doscientos treinta trabajadores de la empresa Manuel Álvarez e Hijos, la mayor parte de los cuales son mujeres, han comido hoy por tercer día consecutivo en la vía pública, cerca de la fábrica de Cabral, en señal de protesta ante la negativa de la empresa a que los empleados sigan haciendo jornada continuada, como en los meses de verano.

El horario normal de trabajo en la empresa es de ocho menos cuarto a una, y de tres a seis de la tarde. Los trabajadores pretenden que se mantenga durante todo el año la jornada continua, desde las siete de la mañana hasta las dos y media de la tarde.

El primer día fueron sólo medio centenar de trabajadores los que comieron en la calle, pero se les han ido agregando nuevos compañeros hasta totalizar hoy todo el personal administrativo.

551 MUERTOS EN ACCIDENTES DE TRAFICO DURANTE EL PASADO MES DE AGOSTO

MADRID, 5 (Europa Press).— Más de medio millar de muertos —551 exactamente— y unos 2.000 heridos es el balance registrado en las carreteras españolas durante el pasado mes de agosto a consecuencia de los accidentes de circulación ocurridos en las mismas, según los datos provisionales elaborados por la Dirección General de Tráfico. En agosto de 1974, los fallecidos por las mismas causas fueron de 524, de los que 429 lo fueron en carretera y 95 en vías urbanas.

Las fechas de agosto que registraron mayor número de muertos en accidentes fueron el día 3, domingo, y el día 8, viernes, cada uno de los cuales hubo que lamentar 31 víctimas humanas. Los primeros días del mes y el último ocurrieron más accidentes mortales que el resto de los días del mismo periodo. El día 6, miércoles, fue la jornada menos trágica con siete muertos. Las estadísticas mencionadas corresponden a la suma de los accidentes en carretera y en vías urbanas.

Aunque en cifras absolutas el número de muertos se ha incrementado, hay que considerar que la densidad de circulación en los primeros días y en el último ha sido mayor que en el año anterior. Así, el domingo, día 31, la entrada de automóviles en Madrid fue superior a la del mismo domingo de 1974 en un 35 por ciento.

SABADELL: ENFERMOS DE TIFUS POR BEBER AGUAS CONTAMINADAS

SABADELL (BARCELONA), 5 (Cifra).— Catorce de los veintitrés enfermos de tifus registrados por ingerir agua en malas condiciones, han sido dados de alta reintegrándose a sus respectivos domicilios, según informan las autoridades sanitarias.

La contaminación se produjo por haber ingerido agua de las fuentes del «Patuet» y de «La Roca», lo que provocó un control riguroso so-

bre las numerosas fuentes situadas en el sector rural del término municipal o inmersas en el casco urbano.

Después de efectuarse varios análisis bacteriológicos, la Jefatura Provincial de Sanidad ha emitido un dictamen cuyo texto no deja lugar a dudas sobre la contaminación de una mayoría de las aguas que brotan de la naturaleza.

BARCELONA: ASALTAN A UN EMPLEADO BANCARIO Y SE LLEVAN UN MILLON

BARCELONA, 5 (Europa Press).— Varios desconocidos asaltaron esta mañana a Manuel Pintado López, empleado del Banco de Vizcaya, a quien agredieron y robaron un millón de pesetas entre dinero en efectivo y talones bancarios.

El mencionado empleado salía de Mercabarna cuando fue abordado por varios individuos, uno de los cuales opuso contra su espalda un objeto contundente que podía tratarse de una pistola, en tanto los restantes golpeaban a Manuel Pintado. Con rapidez, los asaltantes arrebataron a éste el bolso que contenía unas ochocientas mil pesetas en efectivo y talones bancarios por importe de doscientas mil pesetas. Inmediatamente después se dieron a la fuga.

Se investiga en relación con este asalto para tratar de detener a los autores y recuperar el dinero.

Sevilla: Dos detenidos intentan agredir al inspector de guardia en la Comisaría

SEVILLA, 5 (Cifra).— Dos individuos que habían sido detenidos en la plaza de América por dos guardias municipales, intentaron agredir al inspector de Policía de guardia en la Jefatura Superior de Policía a la que habían sido trasladados.

Se trata de José Antonio Belloso Rodríguez, de 23 años de edad, y Cristóbal Calvo Montilla, de 21, domiciliados ambos en Sevilla, quienes al efectuar una falsa maniobra en la plaza de América fueron detenidos por los Policías municipales Manuel Limones Rosa y Antonio Lucenilla Leal, así como el cabo Antonio Barrera Jaipal.

Los dos individuos se insolentaron con los guardias quienes los trasladaron a la Jefatura de Policía. Una vez en aquellas dependencias trataron de agredir al inspector de servicio pero nuevamente fueron reducidos quedando a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

ESTADO DE LOS POLICIAS AGREDIDOS EN SEVILLA

SEVILLA (Logos).— El estado del policía don Rafael Galvez López, conductor de un coche patrulla del 091 que ayer resultó herido de gravedad cuando se disponía juntamente con sus compañeros a detener a un maleante, ofrece en el día de hoy serios cuidados, pues según parece por las radiografías, tiene desplazamiento del bazo. En la refriega resultaron heridos también, el policía Francisco Camacho Oropesa de pronóstico reservado, y leves, don José Núñez de Vayo y José Pereira. Todos ellos fueron asistidos, al igual que el causante del suceso —que presenta heridas de bala— en el Hospital Universitario.

Madrid: Explosión junto a las oficinas del Banco de Valladolid

MADRID, 5 (Cifra).— Un artefacto ha hecho explotar la pasada madrugada ante las oficinas del Banco de Valladolid, situadas en el centro Colón.

La explosión ocurrió a las dos menos veinte de la madrugada y causó pequeños desperfectos en las plantas que decoran la entrada del Banco y la rotura de un cristal.

Madrid: Ingresan 323 nuevos alumnos en la Escuela General de Policía

MADRID, 5 (Europa Press).— Son 323 los opositores aprobados para ingresar en la Escuela General de Policía, como funcionarios en prácticas del Cuerpo General de Policía, según ha publicado el «Boletín Oficial del Estado» una vez terminados los ejercicios de la convocatoria de 350 plazas efectuada el 12 de agosto de 1974.

Dichos opositores serán oportunamente convocados por la citada escuela, y durante su permanencia en la misma percibirán las remuneraciones que les correspondan por el decreto 1.315/72 y por la ley de retribuciones de los funcionarios de la Administración Civil del Estado.